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Este informe es el quinto de la serie  anual IKUSKERAK, cuyo objetivo global es la recopilación de 
datos sobre temáticas donde se aprecian diferencias de actitudes o de opiniones entre hombres y 
mujeres. 

Este quinto IKUSKERAK recoge datos de tres estudios  realizados en 2011 sobre hábitos sociales 
(tabaco y deportes), aprendizaje de idiomas extranjeros y desigualdades sociales.   

En los dos primeros estudios la recogida de información se realizó a través de entrevistas telefónicas 
individuales , y en el tercero, sobre desigualdades sociales, donde se recogen datos del Sociómetro 
Vasco 47, mediante entrevistas a domicilio . En todos los casos, las entrevistas se realizaron a una 
muestra representativa de la población de 18 y más años de cada uno de los Territorios Históricos de la 
Comunidad Autónoma del País Vasco, mediante cuestionarios estructurados y cerrados. 

Las fechas de los trabajos  de campo realizados son las siguientes: los datos sobre hábitos sociales 
se recogieron el 13 y 14 de octubre, los datos sobre aprendizaje de idiomas extranjeros el 21 y 22 de 
junio y los de desigualdades sociales entre los días 26 de octubre y 4 de noviembre.  

La selección de las personas a entrevistar  se realizó por procedimiento polietápico y estratificado, 
siguiendo rutas aleatorias y con selección de los individuos por cuotas de sexo, edad y situación 
laboral. Los datos sobre desigualdades sociales se ponderaron posteriormente en base al recuerdo de 
voto en las Elecciones a Juntas Generales de 2011.  

Los datos se presentan desagregados por sexo, de manera que se ofrecen los resultados totales  de 
mujeres y hombres, así como incidencia de otras variables , como la edad y una tercera variable, 
diferente para cada uno de los temas: 

• TABACO : hábito de fumar: diariamente, ocasionalmente, antes sí ahora no y nunca. 

• DEPORTES: hábito de practicar deporte: como afición, de competición y no practica.  

• APRENDIZAJE DE IDIOMAS EXTRANJEROS : conocimiento de euskara: sí, algo y no.  

• DESIGUALDADES SOCIALES : clase social: media-alta, media-media y media-baja. 

El diseño  de esta investigación, el análisis de los resultados y la elaboración del informe es respon-
sabilidad exclusiva del Gabinete de Prospección Sociológica del Departamento de Presidencia del Go-
bierno Vasco. 
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1 -  Tabaco 
 
En general, las mujeres son menos fumadoras  que los hombres: el 21% de las mujeres afirma fumar 
diaria u ocasionalmente, mientras que lo hace el 30% de los hombres. La diferencia se da sobre todo 
entre la población de 30-45 años y la de 65 años o más.  
 
Entre la población más joven  el porcentaje de fumadores es parecido; incluso es algo mayor el por-
centaje de mujeres fumadoras: el 37% frente al 34% entre los hombres. Estos porcentajes cambian 
considerablemente entre la población de 30-45 años , entre quienes son bastante más los hombres que 
afirman fumar que las mujeres que lo hacen: casi 4 de cada 10 hombres son fumadores (diariamente u 
ocasionalmente) (39%), mientras que 1 de cada 4 mujeres lo es (25%). Otra vez, entre la población de 
46-64 años  los porcentajes se equiparan: el 27% de las mujeres es fumadora y el mismo porcentaje de 
hombres lo es en ese tramo de edad. Por último, entre la población mayor de  65 años  el porcentaje de 
mujeres que afirma fumar (3%) vuelve a ser bastante más bajo que el de los hombres que afirman 
hacerlo (18%).  
 
Aunque las diferencias son mínimas, los hombres son más proclives a pensar que los efectos perjudi-
ciales del tabaco se exageran (43%, frente al 38% de las mujeres); sobre todo, entre la población de 
más edad y los exfumadores. Y las mujeres se muestran algo más a favor de la prohibición en diferen-
tes espacios: en los lugares de trabajo (el 84% de las mujeres, y el 77% de los hombres), en restauran-
tes (79%, frente al 74%), en bares, cafeterías y discotecas (74%, frente al 71%) y en los frontones 
(70%, frente al 65%); las mujeres más jóvenes no muestran esta pequeña diferencia, pero sí las del 
resto de grupos de edad. Por otra parte, la diferencia es considerablemente mayor entre la población 
fumadora: entre los hombres y mujeres que fuman diariamente, es 22 puntos mayor el porcentaje de  
mujeres que se muestran a favor de la prohibición en los centros de trabajo (el 82%) frente al de los 
hombres que opinan de esa forma (60%), y en el resto de lugares propuestos, entre los hombres y 
mujeres fumadores ocasionales, el porcentaje de  mujeres que están a favor de la prohibición es más 
de 20 puntos mayor que el de los hombres. 
 
Tanto mujeres como hombres valoran positivamente la última modificación de la Ley antitabaco en la 
CAPV; 8 de cada diez en ambos colectivos.
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1.1 -  Hábito de fumar 
 

¿PODRÍA DECIRME SI FUMA O HA FUMADO ALGUNA VEZ EN SU VIDA DE FORMA HABITUAL? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 
Sí, fuma diariamente 18 32 22 23 3 24 25 32 21 13 

Sí, fuma ocasionalmen-

te 
3 5 3 4 0 6 9 7 6 5 

Ahora no fuma, pero 

ha fumado antes habi-

tualmente 

28 13 39 39 12 33 14 16 45 56 

No ha fumado nunca 51 50 35 34 85 37 52 44 29 26 

Ns/Nc 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 
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1.2 -  Protección de la salud y de los derechos 
 

PARA CADA UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES QUE VOY A LEERLE DÍGAME SI ESTÁ USTED MÁS BIEN DE 
ACUERDO O MÁS BIEN EN DESACUERDO: 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% de acuerdo Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

LOS EFECTOS 

PERJUDICIALES DEL 

TABACO SE EXAGERAN 

38 45 33 37 42 43 43 39 43 50 

FUMAR ES UN DERECHO 

QUE TIENE LA GENTE Y NO 

HAY POR QUÉ LIMITARLO 

54 53 58 53 52 55 54 52 56 59 

EN LOS ESPACIOS 

PÚBLICOS ES NECESARIO 

RESPETAR LOS DERECHOS 

DE LAS PERSONAS QUE NO 

FUMAN 

92 91 90 93 94 93 95 93 96 90 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 

 
 
 
 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE FUMAR 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% de acuerdo Total 

Diaria

men-

te 

Oca-

sional

mente 

Antes 

sí, 

ahora 

no 

Nun

ca 
Total 

Diaria-

mente 

Ocasio

nal-

mente 

Antes 

sí, 

ahora 

no 

Nun-

ca 

LOS EFECTOS 

PERJUDICIALES DEL 

TABACO SE EXAGERAN 

38 50 33 30 39 43 58 42 46 31 

FUMAR ES UN DERECHO 

QUE TIENE LA GENTE Y 

NO HAY POR QUÉ 

LIMITARLO 

54 73 54 52 48 55 71 64 53 44 

EN LOS ESPACIOS 

PÚBLICOS ES NECESARIO 

RESPETAR LOS DERECHOS 

DE LAS PERSONAS QUE 

NO FUMAN 

92 84 89 94 95 93 87 96 95 96 

N (absolutos) 399 73 11 107 207 400 64 125 129 82 
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1.3 -  Actitud ante la prohibición de fumar 
 

EL PARLAMENTO VASCO MODIFICÓ A PRINCIPIOS DE AÑO LA LEY DE DROGODEPENDENCIAS E 
INTRODUJO LA PROHIBICIÓN DE FUMAR EN TODOS LOS ESPACIOS CERRADOS DE USO PÚBLICO, ¿ME 
PODRÍA DECIR SI UD. ESTÁ  A FAVOR O EN CONTRA DE LA PROHIBICIÓN DE FUMAR EN LOS SIGUIENTES 
LUGARES? 

 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% a favor Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

EN LOS LUGARES DE 

TRABAJO 
84 79 86 88 81 77 79 80 76 74 

EN RESTAURANTES 79 72 81 78 81 74 78 76 71 74 

BARES, CAFETERÍAS , 

PUBS Y DISCOTECAS 
74 62 71 79 80 71 70 69 73 69 

EN LOS FRONTONES 70 59 72 69 72 65 60 67 70 56 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 

 
 
 
 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE FUMAR 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% a favor Total 

Diaria

men-

te 

Oca-

sional-

men-

te 

Antes 

sí, 

ahora 

no 

Nun

ca 
Total 

Di-

ariame

nte 

Oca-

sional-

mente 

Antes 

sí, 

ahora 

no 

Nun-

ca 

EN LOS LUGARES DE 

TRABAJO 
84 82 89 83 86 77 60 79 80 86 

EN RESTAURANTES 79 68 89 75 84 74 57 64 78 83 

BARES, CAFETERÍAS , 

PUBS Y DISCOTECAS 
74 57 72 74 81 71 52 51 76 82 

EN LOS FRONTONES 70 49 83 72 75 65 50 62 66 74 

N (absolutos) 399 73 11 107 207 400 93 26 130 151 

 



Ikuskerak - 5  

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del  Gobierno Vasco  
13 

 
 

% a favor de la prohibición

84

79

74

70

77

74

71

65

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

EN LOS LUGARES DE
TRABAJO

EN RESTAURANTES

BARES, CAFETERÍAS ,
PUBS Y DISCOTECAS

EN LOS FRONTONES

Mujeres

Hombres

 



Ikuskerak - 5  

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia de l Gobierno Vasco  
14 

 
1.4 -  Valoración de la modificación de la Ley en l a CAPV 
 

¿DESPUÉS DE VARIOS MESES EN VIGOR, ¿QUÉ CONSIDERACIÓN LE MERECE LA APLICACIÓN DE LA LEY 
ANTITABACO EN LA CAPV, MUY POSITIVA, POSITIVA, NEGATIVA O MUY NEGATIVA? 

 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

%  Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy positiva 25 14 25 30 26 21 20 20 27 15 

Positiva 56 60 55 60 52 59 62 60 55 59 

Negativa 12 19 14 6 12 12 13 12 9 13 

Muy negativa 2 2 4 1 0 3 2 4 5 1 

Ns/Nc 5 5 3 3 10 5 3 3 4 12 

Porcentajes Verticales 
100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 

 
 
 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE FUMAR 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

%  Total 

Diaria

men-

te 

Oca-

sional-

men-

te 

Antes 

sí, 

ahora 

no 

Nun

ca 
Total 

Di-

ariame

nte 

Oca-

sional-

mente 

Antes 

sí, 

ahora 

no 

Nun-

ca 

Muy positiva 25 12 28 26 29 21 6 18 26 28 

Positiva 56 51 61 57 57 59 53 58 58 63 

Negativa 12 28 11 7 8 12 29 6 8 5 

Muy negativa 2 2 0 4 1 3 8 18 1 0 

Ns/Nc 5 6 0 5 5 5 4 0 7 4 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 399 73 11 107 207 400 93 26 130 151 
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2 -  Deportes 
 
Las mujeres practican menos deporte  que los hombres: el 54% de las mujeres practica deporte como 
afición o de competición, frente al 65% de los hombres. La diferencia se acentúa teniendo en cuenta la 
edad: entre la población más joven (18-29 años) practican deporte el 54% de las mujeres, frente al 80% 
de los hombres; además, en ese tramo de edad tan sólo practican deporte de competición el 4% de las 
mujeres que hacen deporte, frente al 17% de los hombres. Estas diferencias se van reduciendo con la 
edad: así, entre la población de 30-45 años el 52% de las mujeres y el 66% de los hombres practican 
deporte; entre la población de 46-64 años lo practican el 62% de las mujeres y 68% de los hombres, y 
entre la población mayor de 65 años el 46% de las mujeres y el 45% de los hombres.  
 
Merece prestar atención al incremento en el porcentaje de mujeres de entre 46-64 años que sí practi-
can deporte (62%), que es el grupo de edad que más deporte practica entre las mujeres. Entre los 
hombres, en cambio, el porcentaje de los que practican deporte por afición se mantiene bastante esta-
ble, con un ligero incremento, hasta los 65 años, pero disminuye el porcentaje de hombres que practi-
can deporte de competición.  
 
También es diferente el tipo de deporte que practican  mujeres y hombres.  
 

o El deporte que más practican las mujeres es andar (45%), seguido de gimnasia o aerobic 
(24%), natación (17%), ciclismo o bicicleta (14%), ir al monte (12%) o yoga, pilates o taichi 
(11%). El resto de deportes los practican menos del 10% de las mujeres que practican deporte.  

 
o En cambio, aunque el deporte que más practican los hombres también es andar (23%), lo es 

en una proporción mucho menor, y a este deporte le siguen muy de cerca el ir al monte (22%), 
el ciclismo o la bicicleta (18%), el atletismo o correr (17%), el fútbol (16%) y la natación (12%). 
El resto de deportes los practican menos del 10% de los hombres que practican deporte.  

 
Las mujeres acuden menos a ver competiciones deportivas  y lo hacen con mucha menor frecuen-
cia: el 58% de las mujeres nunca asisten a competiciones deportivas, mientras que tan sólo el 19% lo 
hace habitualmente (más de un par de veces al mes); entre los hombres son el 37% los que no acuden 
nunca a competiciones deportivas, mientras que son el 36% los que lo hacen habitualmente.  
 
Entre las personas que sí que acuden a ver competiciones deportivas, las mujeres acuden más que los 
hombres a competiciones deportivas escolares  (44% frente al 34% de los hombres), y menos a 
competiciones deportivas no escolares en las que no se paga entrada (39% frente al 52% de los hom-
bres) y las que sí se paga (45% frente al 57% de los hombres).  
 
Entre quienes sí han asistido a competiciones deportivas el último año, son menos las mujeres que 
han presenciado agresiones  verbales del público hacia deportistas (44% frente a 62% de los hom-
bres), verbales entre el público (38% frente a 50% de los hombres), verbales entre jugadores/as (29% 
frente a 47% de los hombres), físicas entre el público (10% frente a 18% de los hombres), y físicas 
entre jugadores/as (23% frente a 32% de los hombres); esta cuestión podría estar relacionada directa-
mente con el tipo de espectáculos deportivos a los que asiste cada colectivo: las mujeres más a com-
peticiones escolares y los hombres más al resto.  
 
En todo caso, tanto a las mujeres como a los hombres, las agresiones en las competiciones deportivas 
les parece una cuestión muy o bastante grave; algo más grave a las mujeres aunque el porcentaje es 
similar, en torno al 90%. Ambos colectivos también atribuyen a las mismas causas estos comporta-
mientos: a la falta de educación y la agresividad de padres y madres en competiciones escolares, y a la 
falta de educación, el fanatismo y la agresividad en el resto de competiciones; aunque las mujeres dan 
algo más de importancia a la falta de educación.
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2.1 -  Hábito de practicar deporte 
 

¿PRACTICA VD. DEPORTE? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

%  Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Sí, como afición 53 50 52 62 46 61 63 63 67 45 

Sí, deporte de compe-

tición 
1 4 0 0 0 4 17 3 1 0 

No practica deporte 46 46 48 38 52 35 20 34 32 55 

Ns/Nc 0 0 0 0 2 0 0 0 0 0 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 
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2.2 -  Tipo de deporte que practica 

¿CUÁL ES EL DEPORTE O DEPORTES QUE MÁS PRACTICA? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

%  Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Andar 45 14 32 55 63 23 3 8 34 57 

Gimnasia, aerobic 24 22 27 20 27 6 1 8 5 11 

Natación 17 20 15 15 20 12 15 10 11 13 

Ciclismo, bicicleta 14 26 18 17 0 18 17 23 20 6 

Ir al monte 12 13 12 15 9 22 11 17 32 22 

Yoga, Pilates, Taichi 11 2 13 15 8 1 0 0 1 3 

Atletismo, correr 7 22 13 2 0 17 14 26 14 6 

Tenis 3 0 8 3 0 4 5 3 4 1 

Fútbol 2 4 5 0 0 16 40 20 4 0 

Baloncesto 2 8 3 0 0 3 3 8 0 0 

Esquí 1 4 0 2 0 2 4 4 0 0 

Golf 1 0 2 0 2 1 0 0 1 1 

Pelota 0 0 1 0 0 7 9 8 8 3 

Otro 4 8 7 2 1 6 11 8 3 0 

Ns/Nc 0 0 0 1 0 1 0 2 1 0 

N (absolutos) 217 30 61 72 54 262 51 83 89 39 
*Esta pregunta se ha realizado sólo a las personas que practican deporte como afición o de competición (59% del total) 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 

 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE PRACTICAR DEPORTE 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

%  
Total 

Como 

afición 

Deporte de 

competición 
Total 

Como 

afición 

Deporte de 

competición 

Andar 45 45 0 23 25 0 

Gimnasia, aerobic 24 24 0 6 7 0 

Natación 17 17 0 12 12 0 

Ciclismo, bicicleta 14 15 0 18 20 0 

Ir al monte 12 12 0 22 23 7 

Yoga, Pilates, Taichi 11 11 0 1 1 0 

Atletismo, correr 7 7 0 17 17 14 

Tenis 3 3 0 4 3 7 

Fútbol 2 1 50 16 13 52 

Baloncesto 2 1 50 3 3 10 

Esquí 1 1 0 2 2 0 

Golf 1 1 0 1 1 0 

Pelota 0 0 0 7 8 0 

Otro 4 4 0 6 4 24 

Ns/Nc 0 1 0 1 2 0 

N (absolutos) 217 215 2 262 246 16 
*Esta pregunta se ha realizado sólo a las personas que practican deporte como afición o de competición (59% del total) 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar dos respuestas 
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2.3 -  Hábito y frecuencia de asistencia a competic iones deportivas 
 

¿CON QUÉ FRECUENCIA ACUDE A VER COMPETICIONES DEPORTIVAS?  

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

%  Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Todas las semanas 12 9 21 11 6 21 24 19 29 9 

Al menos un par de veces 

al mes 
7 6 10 9 3 15 19 15 16 12 

Alguna vez al trimestre 9 15 14 9 3 13 18 20 4 12 

Menos habitualmente 13 16 14 13 12 13 16 12 14 12 

Nunca 58 53 40 59 76 37 23 34 36 54 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 1 0 0 1 1 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 

 
 
 
 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE PRACTICAR DEPORTE 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

%  Total 
Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No 

practi-

ca 
Total 

Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No 

practi-

ca 

Todas las semanas 12 13 50 11 21 22 55 16 

Al menos un par de veces 

al mes 
7 9 0 5 15 18 14 11 

Alguna vez al trimestre 9 12 0 7 13 14 17 11 

Menos habitualmente 13 19 50 7 13 16 14 8 

Nunca 58 48 0 70 37 29 0 55 

Ns/Nc 0 0 0 0 1 1 0 0 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 399 215 2 180 400 246 16 138 
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2.4 -  Tipo de competiciones deportivas a las que s e asiste 
 

¿HABITUALMENTE VA A VER COMPETICIONES DEPORTIVAS…? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% de asistencia Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

ESCOLARES 44 31 50 41 49 34 19 37 41 34 

NO ESCOLARES EN LAS 

QUE NO SE PAGA 

ENTRADA 

39 38 41 41 28 52 42 54 57 49 

NO ESCOLARES EN LAS 

QUE SE PAGA ENTRADA 
45 46 43 44 49 57 58 58 62 45 

N (absolutos) 172 27 72 47 26 249 50 83 80 36 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 
 
 
 
 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE PRACTICAR DEPORTE 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% de asistencia Total 
Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No 

practi-

ca 
Total 

Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No 

practi-

ca 

ESCOLARES 44 44 0 46 34 35 14 37 

NO ESCOLARES EN LAS 

QUE NO SE PAGA 

ENTRADA 

39 40 100 33 52 53 41 53 

NO ESCOLARES EN LAS 

QUE SE PAGA ENTRADA 
45 47 50 39 57 61 63 48 

N (absolutos) 172 113 2 57 249 171 16 62 
* Pregunta realizada únicamente a quienes van a ver competiciones deportivas (52% de la población). 
 
 



Ikuskerak - 5  

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia del  Gobierno Vasco  
23 

 
 

 

% de asistencia

44

39

45

34

52

57

0 10 20 30 40 50 60

COMPETICIONES
DEPORTIVAS
ESCOLARES

COMPETICIONES
DEPORTIVAS NO

ESCOLARES EN LAS
QUE NO SE PAGA

ENTRADA

COMPETICIONES
DEPORTIVAS NO

ESCOLARES EN LAS
QUE SE PAGA

ENTRADA

Mujeres

Hombres

 
 
 
 
 

 
 
 

 
 



Ikuskerak - 5  

 Gabinete de Prospección Sociológica-Presidencia de l Gobierno Vasco  
24 

 

2.5 -  Comportamientos violentos  en el deporte 

2.5.1 Asistencia a espectáculos donde se han dado c omportamientos violentos 

HA ASISTIDO EN EL ÚLTIMO AÑO A COMPETICIONES DEPORTIVAS  EN LAS QUE HAYAN EXISTIDO… 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% de “sí” Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

AGRESIONES VERBALES 

DEL PÚBLICO HACIA 

DEPORTISTAS 

44 61 41 44 33 62 71 62 60 50 

AGRESIONES VERBALES 

ENTRE EL PÚBLICO 
38 44 37 41 27 50 58 45 53 44 

AGRESIONES VERBALES 

ENTRE JUGADORES/AS 
29 45 23 32 21 47 46 52 43 44 

AGRESIONES FÍSICAS 

ENTRE EL PÚBLICO 
10 0 12 8 15 18 24 17 14 20 

AGRESIONES FÍSICAS  

ENTRE JUGADORES/AS 
23 22 20 21 39 32 46 29 25 38 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 
* Pregunta realizada a quienes han asistido a competiciones deportivas el último año (48% de la población). 

 
 
 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE PRACTICAR DEPORTE 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% de “sí” Total 
Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No 

practi-

ca 
Total 

Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No 

practica  

AGRESIONES VERBALES 

DEL PÚBLICO HACIA 

DEPORTISTAS 

44 45 100 41 62 59 93 59 

AGRESIONES VERBALES 

ENTRE EL PÚBLICO 
38 37 0 41 50 50 63 47 

AGRESIONES VERBALES 

ENTRE JUGADORES/AS 
29 30 100 24 47 47 66 41 

AGRESIONES FÍSICAS 

ENTRE EL PÚBLICO 
10 10 0 9 18 16 22 21 

AGRESIONES FÍSICAS  

ENTRE JUGADORES/AS 
23 27 50 15 32 33 56 25 

N (absolutos) 399 215 2 180 400 246 16 138 
* Pregunta realizada a quienes han asistido a competiciones deportivas el último año (48% de la población). 
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2.5.2 Opinión sobre la gravedad de los comportamien tos violentos en el deporte 

¿HASTA QUÉ PUNTO CREE QUE SON GRAVES ESTE TIPO DE COMPORTAMIENTOS? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Mucho 60 50 63 61 61 49 28 51 60 46 

Bastante 30 35 32 30 27 35 51 35 28 35 

Poco 4 15 2 3 2 12 14 13 8 13 

Nada 1 0 1 0 1 1 4 0 1 0 

AGRESIONES 

VERBALES 

Ns/Nc 5 0 1 5 10 3 4 0 3 7 

Mucho 79 81 77 83 75 74 74 75 79 63 

Bastante 16 16 20 13 15 18 21 18 18 17 

Poco 2 3 2 1 2 4 4 5 1 7 

Nada 0 0 0 0 0 1 0 1 0 4 

AGRESIONES 

FÍSICAS 

Ns/Nc 4 0 1 4 8 3 0 1 1 9 

Mucho 60 47 58 67 62 50 30 52 62 43 

Bastante 31 35 36 30 24 36 51 34 30 35 

Poco 3 13 3 0 2 11 16 12 6 13 

Nada 0 2 0 0 0 0 2 0 0 0 

GESTOS AGRESIVOS 

Ns/Nc 5 2 2 3 11 4 2 1 3 10 

Mucho 68 57 69 71 70 66 57 71 68 61 

Bastante 24 38 26 23 18 24 39 19 25 17 

Poco 2 2 3 0 3 7 4 8 3 12 

Nada 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 

VIOLENCIA EN EL 

DEPORTE EN 

GENERAL 

Ns/Nc 5 3 1 5 9 4 0 2 4 9 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 
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EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE PRACTICAR DEPORTE 

 Mujeres  Hombres 

 Total 
Como 

afición 

Deporte 

de com-

petición 

No 

practica  
Total 

Como 

afición 

Deporte 

de com-

petición 

No prac-

tica 

Mucho 60 61 50 59 49 52 20 47 

Bastante 30 28 50 34 35 35 38 35 

Poco 4 6 0 2 12 9 35 14 

Nada 1 1 0 1 1 1 7 0 

AGRESIONES 

VERBALES 

Ns/Nc 5 5 0 5 3 3 0 3 

Mucho 79 79 100 78 74 79 65 67 

Bastante 16 16 0 16 18 16 28 22 

Poco 2 2 0 1 4 3 7 5 

Nada 0 0 0 0 1 1 0 2 

AGRESIONES 

FÍSICAS 

Ns/Nc 4 3 0 5 3 2 0 4 

Mucho 60 63 50 57 50 51 31 50 

Bastante 31 30 0 33 36 37 52 30 

Poco 3 3 50 3 11 8 18 15 

Nada 0 0 0 1 0 0 0 0 

GESTOS AGRESIVOS 

Ns/Nc 5 4 0 6 4 3 0 4 

Mucho 68 68 50 68 66 65 76 65 

Bastante 24 25 50 24 24 23 18 25 

Poco 2 2 0 2 7 8 7 5 

Nada 0 0 0 1 0 0 0 0 

VIOLENCIA EN EL 

DEPORTE EN 

GENERAL 

Ns/Nc 5 5 0 5 4 4 0 5 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 399 215 2 180 400 246 16 138 
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2.6 -  Causa de comportamientos violentos 

2.6.1 En el deporte escolar 

¿CUÁLES CREE UD QUE SON LOS MOTIVOS MÁS IMPORTANTES QUE LLEVAN A ESTE TIPO DE ACTOS 
VIOLENTOS EN LAS COMPETICIONES DEPORTIVAS ESCOLARES? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Falta de educación 37 21 31 48 40 30 23 36 29 29 

Agresividad de los pa-

dres/madres de los ju-

gadores 

24 19 29 32 15 26 21 29 30 17 

Excesiva competitividad 13 20 17 10 8 11 19 11 7 10 

Contagio de las actua-

ciones de los de alrede-

dor 

8 9 8 7 9 12 11 13 10 13 

Influencia de los medios 

de comunicación 
3 6 4 2 3 6 8 6 8 1 

Falta de respeto al árbi-

tro 
2 2 3 1 2 3 0 3 4 3 

Identificación con el 

deporte espectáculo 
2 4 1 1 2 1 2 1 1 1 

Otras 5 5 5 4 7 8 9 9 4 12 

Ns/Nc 4 5 2 2 6 7 7 9 4 10 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 
*Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar hasta dos respuestas. 

 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE PRACTICAR DEPORTE 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 
Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No prac-

tica  
Total 

Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No 

practi-

ca 

Falta de educación 37 33 50 42 30 29 20 33 

Agresividad de los pa-

dres/madres de los jugado-

res 

24 27 0 22 26 31 24 17 

Excesiva competitividad 13 14 0 12 11 10 17 11 

Contagio de las actuacio-

nes de los de alrededor 
8 8 50 9 12 14 7 9 

Influencia de los medios de 

comunicación 
3 3 0 4 6 7 7 4 

Falta de respeto al árbitro 2 1 0 3 3 3 0 4 

Identificación con el de-

porte espectáculo 
2 1 0 3 1 1 0 2 

Otras 5 3 0 8 8 6 21 10 

Ns/Nc 4 3 0 5 7 6 21 8 

N (absolutos) 399 215 2 180 400 246 16 138 
*Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar hasta dos respuestas. 
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2.6.2 En el deporte no escolar 

¿CUÁLES SON LOS MOTIVOS QUE LLEVAN A ESTE TIPO DE ACTOS VIOLENTOS EN LAS COMPETICIONES 
DEPORTIVAS NO ESCOLARES? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Falta de educación 30 21 30 34 31 24 14 32 24 21 

Fanatismo 19 22 19 20 16 18 20 14 17 24 

Agresividad 16 19 14 18 14 14 13 17 15 10 

Contagio de las actua-

ciones de los de alrede-

dor 

8 10 8 8 8 10 9 9 13 10 

Excesiva competitividad 5 12 7 4 2 7 11 7 9 1 

Influencia de los medios 

de comunicación 
2 0 4 3 1 7 9 6 7 3 

Otras 12 7 16 13 8 10 6 16 9 6 

Ns/Nc 9 7 13 7 7 8 4 12 8 5 

N (absolutos) 399 56 116 113 114 400 64 125 129 82 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar hasta dos respuestas. 

 
 
 

EN FUNCIÓN DEL HÁBITO DE PRACTICAR DEPORTE 

Noviembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 
Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No prac-

tica  
Total 

Como 

afición  

Deporte 

de com-

petición  

No 

practica  

Falta de educación 30 26 50 34 24 21 21 31 

Fanatismo 19 19 0 19 18 19 17 16 

Agresividad 16 16 0 16 14 18 0 9 

Contagio de las actuacio-

nes de los de alrededor 
8 7 50 10 10 11 14 8 

Excesiva competitividad 5 6 0 6 7 6 20 7 

Influencia de los medios de 

comunicación 
2 3 0 2 7 9 7 2 

Otras 12 11 0 13 10 10 21 9 

Ns/Nc 9 10 0 8 8 8 21 7 

N (absolutos) 399 215 2 180 400 246 16 138 
Los porcentajes no suman 100 porque se podían dar hasta dos respuestas. 
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APRENDIZAJE DE IDIOMAS  
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El conocimiento de idiomas  extranjeros es parecido entre hombres y mujeres, excepto en el grupo de 
más de 65 años, donde hay algo más de hombres que conocen algún idioma; en este grupo de edad 
mientras que el 21% de las mujeres afirma conocer algún idioma extranjero, son 9 puntos más (30%) 
los hombres que lo afirman. También la percepción sobre la utilidad de conocer algún idioma extranjero 
y la frecuencia y ámbito de utilización del idioma que conocen es parecida entre hombres y mujeres.  
 
En cuanto al aprendizaje de idiomas  extranjeros, un porcentaje similar de mujeres y hombres están 
aprendiendo hoy día algún idioma extranjero (7% y 8%, respectivamente) o les gustaría aprender algu-
no (72% y 77% respectivamente).  
 
Pero la motivación para aprender  algún idioma extranjero es algo diferente entre hombres y mujeres: 
entre las mujeres que están aprendiendo un idioma extranjero más de la mitad (53%) afirman que su 
motivación principal para hacerlo es simplemente porque le gusta aprender idiomas, y en segundo lu-
gar, un tercio porque lo necesita para su trabajo y/o estudios (36%). En cambio, entre los hombres que 
están actualmente aprendiendo algún idioma extranjero, casi la mitad (45%) afirma hacerlo porque lo 
necesitan para su trabajo y/o estudios, mientras que 2 de cada diez lo hacen porque les gusta (23%). 
 
En el mismo sentido, la mayoría tanto de mujeres como de hombres que hoy día no están aprendiendo 
ningún idioma extranjero, aunque les gustaría hacerlo sobre todo para viajar a otros países (39% en 
ambos colectivos); son algo más las mujeres que lo harían por simple gusto (32% frente a 25% de los 
hombres), y algo más los hombres que lo harían para promocionarse en su trabajo (22% frente al 13% 
de las mujeres). 
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3 -  Conocimiento de idiomas extranjeros 

3.1 -  Idioma extranjero predominante 

IDIOMA EXTRANJERO PREDOMINANTE O MÁS IMPORTANTE* 
* Variable recodificada a partir de la pregunta de conocimiento de idiomas y la pregunta sobre el idioma extranjero más importante o 
que más utiliza en caso de saber más de un idioma extranjero. 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

No sabe ningún 

idioma extranjero 
50 19 41 59 79 46 17 43 58 69 

Inglés 38 73 49 29 4 43 82 44 21 21 

Francés 7 2 6 8 14 9 0 11 14 8 

Otros idiomas 3 4 4 2 3 1 0 1 3 2 

Ns/Nc 2 2 1 3 0 1 0 1 2 1 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 600 120 164 170 146 600 132 195 170 103 

EN FUNCIÓN DEL CONOCIMIENTO DE EUSKERA 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total Sí Algo No Total Sí Algo No 

No sabe ningún 

idioma extranjero 
50 37 45 74 46 32 49 61 

Inglés 38 54 38 15 43 59 40 22 

Francés 7 7 10 6 9 7 7 15 

Otros idiomas 3 2 3 5 1 1 2 2 

Ns/Nc 2 0 4 0 1 1 3 0 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 600 241 191 166 600 273 185 141 
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3.2 -  Utilidad de conocer idiomas extranjeros 
 
¿CREE UD. QUE SABER OTROS IDIOMAS  EXTRANJEROS ES…?  

 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Muy útil 71 73 65 71 78 64 69 61 65 63 

Útil 25 27 31 24 19 31 28 33 32 29 

No muy útil 2 0 2 3 1 2 2 1 2 2 

Nada útil 1 0 1 0 0 1 0 1 0 3 

Ns/Nc 1 0 0 1 2 2 0 3 1 3 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 600 120 164 170 146 600 132 195 170 103 

EN FUNCIÓN DEL CONOCIMIENTO DE EUSKERA 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total Sí Algo No Total Sí Algo No 

Muy útil 71 65 77 72 64 66 63 63 

Útil 25 30 20 25 31 30 31 32 

No muy útil 2 3 2 0 2 3 2 0 

Nada útil 1 0 0 2 1 2 1 1 

Ns/Nc 1 1 1 1 2 0 3 3 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 600 241 191 166 600 273 185 141 
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4 -  Utilización de idiomas 

4.1 -  Frecuencia de utilización de idiomas extranj eros  

¿CON QUE FRECUENCIA UTILIZA USTED LA O LAS LENGUAS EXTRANJERAS QUE CONOCE? 
* La que más utiliza) 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 
Todos los días 11 11 11 11 11 6 8 6 4 3 
A menudo, pero no 
todos los días 

14 12 20 12 3 16 20 19 10 6 

De vez en cuando 44 47 46 45 29 47 51 46 53 26 
Nunca o casi nunca 30 30 23 30 53 28 20 23 32 64 
Ns/Nc 1 0 1 3 5 2 0 6 1 0 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 276 93 96 60 27 323 111 115 67 30 
* Esta pregunta solo se ha realizado a quienes hablan, escriben y/o leen algún idioma extranjero (el 52% del total de la población) 

EN FUNCIÓN DEL CONOCIMIENTO DE EUSKERA 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total Sí Algo No Total Sí Algo No 
Todos los días 11 15 5 11 6 6 8 5 
A menudo, pero no 
todos los días 

14 13 16 13 16 13 19 19 

De vez en cuando 44 44 42 51 47 49 39 57 
Nunca o casi nunca 30 27 36 23 28 29 32 19 
Ns/Nc 1 1 1 3 2 3 2 0 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 276 152 86 38 323 183 93 47 
* Esta pregunta solo se ha realizado a quienes hablan, escriben y/o leen algún idioma extranjero (el 52% del total de la población) 
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4.2 -  Ámbito de utilización de idiomas extranjeros   

¿EN QUÉ ÁMBITO O PARA QUÉ LAS UTILIZA? 
(* La que más utiliza) 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Para mi ocio (vacaciones) 54 43 50 72 58 51 39 48 73 64 

Para mi trabajo 21 15 37 15 0 24 13 35 20 26 

Para mis estudios 14 37 2 1 10 17 45 1 3 2 

Otro 5 1 4 6 12 3 0 5 4 0 

Ns/Nc 7 4 7 6 20 6 3 11 0 8 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 276 93 96 60 27 323 111 115 67 30 
* Esta pregunta solo se ha realizado a quienes hablan, escriben y/o leen algún idioma extranjero (el 52% del total de la población) 

 

EN FUNCIÓN DEL CONOCIMIENTO DE EUSKERA 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total Sí Algo No Total Sí Algo No 

Para mi ocio (vacaciones) 54 47 62 51 51 49 49 61 

Para mi trabajo 21 24 14 28 24 19 29 25 

Para mis estudios 14 19 11 4 17 23 14 5 

Otro 5 4 3 12 3 0 4 6 

Ns/Nc 7 6 9 5 6 8 4 3 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 276 152 86 38 323 183 93 47 
* Esta pregunta solo se ha realizado a quienes hablan, escriben y/o leen algún idioma extranjero (el 52% del total de la población) 
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5 -  Aprendizaje de idiomas 

5.1 -  Aprendizaje de idiomas extranjeros y motivac ión* 

* Variable recodificada a partir de la pregunta sobre si están aprendiendo algún idioma en la actuali-
dad y la pregunta sobre qué idioma le gustaría aprender si no está aprendiendo ninguno. 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Actualmente aprendiendo 7 18 6 6 2 8 15 7 5 3 

Desearía aprender 72 74 80 73 59 77 77 81 79 65 

Ni aprendiendo ni desearía 20 8 14 21 39 15 8 12 16 32 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 600 120 164 170 146 600 132 195 170 103 

 

 

EN FUNCIÓN DEL CONOCIMIENTO DE EUSKERA 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total Sí Algo No Total Sí Algo No 

Actualmente aprendiendo 7 11 5 5 8 12 3 7 

Desearía aprender 72 75 75 65 77 73 83 75 

Ni aprendiendo ni desearía 20 14 20 30 15 15 14 18 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 600 241 191 166 600 273 185 141 
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5.2 -  Motivo principal para estudiar el idioma ext ranjero  

Y, ¿PODRÍA DECIRME CUÁL ES EL MOTIVO PRINCIPAL POR EL QUE ESTÁ APRENDIENDO 
ESTE IDIOMA? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 

Porque le gusta aprender 
idiomas 

53 41 61 71 46 23 9 24 34 81 

Porque lo necesita para 
su trabajo y/o estudios 

36 56 39 0 0 45 70 41 7 0 

Para viajar 8 2 0 29 0 23 3 30 59 19 

Porque va a trasladarse a 
vivir a otro país 

3 0 0 0 54 8 15 3 0 0 

Otro 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 

Ns/Nc 0 0 0 0 0 1 3 0 0 0 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 49 28 9 9 3 51 24 16 9 2 
*Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes, en la actualidad, están aprendiendo algún idioma extranjero (el 7% del total de la 
población) 

 

 

EN FUNCIÓN DEL CONOCIMIENTO DE EUSKERA 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total Sí Algo No Total Sí Algo No 

Porque le gusta aprender 
idiomas 

53 39 62 85 23 12 53 32 

Porque lo necesita para 
su trabajo y/o estudios 

36 51 28 0 45 55 36 23 

Para viajar 8 10 10 0 23 20 0 45 

Porque va a trasladarse a 
vivir a otro país 

3 0 0 15 8 13 0 0 

Otro 0 0 0 0 0 0 3 0 

Ns/Nc 0 0 0 0 1 0 7 0 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 49 33 8 8 51 34 11 6 
*Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes, en la actualidad, están aprendiendo algún idioma extranjero (el 7% del total de la 
población) 
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5.3 -  Motivación hipotética por la que se desearía  aprender un idioma extranjero  

Y ¿CUÁL ES EL MOTIVO PRINCIPAL POR EL QUE LE GUSTARÍA APRENDER ESTE IDIOMA? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 
Para poder viajar a otros 
países 

39 31 39 42 43 39 29 36 50 40 

Porque le gusta saber 
idiomas 

32 25 32 30 44 25 21 25 24 31 

Para promocionarse en su 
trabajo 

13 33 12 8 0 22 32 29 14 4 

Por sus estudios 3 7 4 0 0 3 11 2 0 0 
Otro 7 4 7 7 8 6 5 4 4 13 
Ns/Nc 7 0 6 13 5 6 2 4 8 11 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 414 81 126 123 84 431 93 148 127 63 
*Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes, en la actualidad, no están aprendiendo ningún idioma extranjero o no han respon-
dido a esa pregunta, y les gustaría aprender algún idioma (el 75% del total de la población) 

 

EN FUNCIÓN DEL CONOCIMIENTO DE EUSKERA 

Junio 2011 Mujeres Hombres 

% Total Sí Algo No Total Sí Algo No 
Para poder viajar a otros 
países 

39 37 42 38 39 35 37 46 

Porque le gusta saber 
idiomas 

32 34 29 35 25 21 25 30 

Para promocionarse en su 
trabajo 

13 15 12 10 22 26 27 10 

Por sus estudios 3 5 1 0 3 7 0 2 
Otro 7 6 8 6 6 7 7 3 
Ns/Nc 7 2 8 11 6 4 4 10 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 414 169 137 106 431 193 141 97 
*Esta pregunta sólo se ha realizado a quienes, en la actualidad, no están aprendiendo ningún idioma extranjero o no han respon-
dido a esa pregunta, y les gustaría aprender algún idioma (el 75% del total de la población) 
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DESIGUALDADES SOCIALES  
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Apenas hay diferencias entre mujeres y hombres a la hora de opinar sobre las desigualdades existen-
tes en los derechos y deberes de los diferentes colectivos propuestos, excepto en el caso de las opi-
niones sobre las desigualdades entre hombres y mujeres.  
 
El 60% de las mujeres opinan que las desigualdades en derechos y oportunidades entre hombres y 
mujeres son muy o bastante grandes, mientras que el 37% opinan que son pequeñas o casi inexisten-
tes. En cambio, baja a un 48% el porcentaje de hombres que opinan que las desigualdades entre hom-
bres y mujeres  son muy o bastante grandes, y son algo más, el 51%, los que opinan que son peque-
ñas o casi inexistentes. 
 
La percepción de estas diferencias se da sobre todo entre las mujeres adultas (entre 30-64 años), entre 
las cuales son el porcentaje de las que opinan que las desigualdades son muy o bastante grandes es 
16-17 puntos más alto que entre los hombres de la misma edad. La percepción de la desigualdad es 
menor, aunque sigue siendo mayoritaria, entre las mujeres más jóvenes (18-29) y las mayores (>=65) y 
los porcentajes se asemejan más a los de los varones. Cabe destacar que los que menos desigualda-
des perciben en derechos y oportunidades entre hombres y mujeres son los hombres más jóvenes (el 
43% creen que son pequeñas o casi inexistentes). 
 
También en la percepción de la desigualdad entre hombres y mujeres de los diferentes aspectos pro-
puestos, las mujeres valoran peor la situación de las mujeres con respecto a la de los hombres que los 
hombres; es en torno a 15 puntos mayor el porcentaje de mujeres que opinan que la situación de la 
mujer es peor en cuanto a los salarios (74%, frente al 62% de los hombres), las posibilidades de com-
paginar la vida laboral y familiar (72%, frente al 60%), el acceso a puestos de responsabilidad en las 
empresas (69%, frente al 52%), las perspectivas de promoción profesional (66%, frente al 52%), las 
oportunidades para encontrar un empleo (64%, frente al 51%), la estabilidad en el puesto de trabajo 
(62%, frente al 48%) y el acceso a puestos de responsabilidad en la vida política (56%, frente al 38%); 
la diferencia es algo menor en cuanto al acceso a la educación (15%, frente al 8%). 
 
Un dato a resaltar es que en general la diferencia es mayor  entre las mujeres y hombres más jóvenes, 
sobre todo en lo que respecta a la percepción de las posibilidades de acceder a un puesto de res-
ponsabilidad  laboral o política (en ambos casos el porcentaje de mujeres que opinan que la situación 
de las mujeres al respecto es peor es al menos 20 puntos más alto que el de hombres); es decir, que 
las mujeres de entre 18 y 45 años tienen una percepción más negativa al respecto. 
 
Siete de cada diez mujeres no se muestran discriminadas o molestadas por ninguna causa (71%); por-
centaje similar al de los hombres (75%). Entre las que sí se han sentido discriminadas el motivo más 
importante de discriminación ha sido su sexo; el 14% del total de mujeres consultadas se ha sentido a 
lo largo de su vida alguna vez discriminada por su sexo. El porcentaje es mayor entre las mujeres de 
30 a 45 años, entre las que el 20% se ha sentido alguna vez discriminada por su sexo, y entre las de 
18-29 años (16%).  El primer motivo de discriminación entre los hombres son sus ideas políticas (11%); 
motivo que pasa al segundo lugar en el caso de las mujeres (8%). 
 
El porcentaje de mujeres que opinan que la principal causa de la violencia machista está en la des-
igualdad entre mujeres y hombres es algo mayor (58% muy o bastante de acuerdo) que el de hombres  
(46% muy o bastante de acuerdo). Pero tanto hombres (94%) como mujeres (96%) opinan que la vio-
lencia que sufren las mujeres es un problema social grave. 
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6 -  Desigualdades en derechos y oportunidades entr e colectivos 
 

¿CREE UD. QUE EN EL PAÍS VASCO LAS DESIGUALDADES DE DERECHOS Y OPORTUNIDADES 
ENTRE LOS SIGUIENTES COLECTIVOS SON MUY GRANDES, BASTANTE GRANDES, PEQUEÑAS 
O CASI INEXISTENTES? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Diciembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 
Muy grandes 25 27 29 26 17 27 24 30 27 25 

Bastante grandes 43 43 44 43 42 45 44 44 46 45 

Pequeñas 19 19 17 19 22 16 18 14 17 16 

Casi inexistentes 6 6 6 6 8 7 8 7 8 7 

ENTRE LAS CLASES 
ALTAS Y LAS 
CLASES MEDIAS 

Ns/Nc 6 4 4 6 11 5 6 4 3 6 
Muy grandes 24 22 31 24 18 20 23 21 22 13 

Bastante grandes 47 49 48 50 42 48 50 48 49 44 

Pequeñas 20 23 14 18 26 22 18 22 18 31 

Casi inexistentes 4 3 4 4 4 6 5 5 7 5 

ENTRE LAS 
PERSONAS DE 
AQUÍ Y LAS 
INMIGRANTES DE 
OTROS PAÍSES 

Ns/Nc 5 2 2 4 10 5 4 4 4 8 
Muy grandes 19 18 22 21 13 18 15 18 20 19 

Bastante grandes 37 37 37 37 37 35 33 36 34 39 

Pequeñas 28 31 28 25 28 32 34 32 35 28 

Casi inexistentes 9 8 9 10 11 10 12 10 9 7 

ENTRE LAS CLASES 
MEDIAS Y LAS 
CLASES BAJAS 

Ns/Nc 7 6 4 7 12 5 6 4 2 6 
Muy grandes 12 9 12 13 13 10 11 10 12 7 

Bastante grandes 46 50 47 48 39 45 44 44 46 45 

Pequeñas 29 33 28 25 31 31 33 32 26 32 

Casi inexistentes 7 5 7 9 6 11 10 9 12 12 

ENTRE LAS 
PERSONAS 
ADULTAS Y LAS 
JÓVENES 

Ns/Nc 6 3 5 4 11 4 2 5 4 4 
Muy grandes 14 12 16 17 11 8 8 7 11 5 

Bastante grandes 46 42 47 51 41 40 36 39 40 44 

Pequeñas 30 37 27 25 36 39 37 43 33 41 

Casi inexistentes 7 8 7 5 8 12 16 10 15 9 

ENTRE LOS 
HOMBRES Y LAS 
MUJERES 

Ns/Nc 3 2 3 2 3 2 3 1 1 2 
Muy grandes 5 5 5 5 5 4 4 3 5 4 

Bastante grandes 15 17 14 15 13 15 13 15 16 15 

Pequeñas 32 35 31 30 34 31 31 35 26 31 

Casi inexistentes 43 41 45 45 38 45 49 41 48 45 

ENTRE LAS 
PERSONAS 
NACIDAS EN EL 
PAÍS VASCO Y LAS 
NACIDAS EN 
OTRAS PARTES DE 
ESPAÑA 

Ns/Nc 5 2 5 5 11 5 3 6 4 5 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 1127 223 333 328 243 1127 248 360 312 207 
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EN FUNCIÓN DE LA CLASE SOCIAL 

Diciembre 2011 Mujeres Hombres 

 Total 
Media-

alta  

Media-

media 
Media-

baja  Total 
Media-

alta  

Media-

media 
Media-

baja  

Muy grandes 25 6 24 28 27 37 23 34 

Bastante grandes 43 47 41 45 45 41 47 43 

Pequeñas 19 28 22 15 16 20 18 12 

Casi inexistentes 6 12 7 5 7 0 9 6 

ENTRE LAS 
CLASES ALTAS Y 
LAS CLASES 
MEDIAS 

Ns/Nc 6 7 6 6 5 2 4 5 
Muy grandes 24 7 23 27 20 37 20 20 

Bastante grandes 47 57 49 45 48 45 49 47 

Pequeñas 20 24 20 19 22 15 21 22 

Casi inexistentes 4 7 4 4 6 0 6 6 

ENTRE LAS 
PERSONAS DE 
AQUÍ Y LAS 
INMIGRANTES DE 
OTROS PAÍSES 

Ns/Nc 5 4 4 5 5 4 4 5 
Muy grandes 19 6 19 20 18 25 17 19 

Bastante grandes 37 31 37 37 35 39 32 40 

Pequeñas 28 41 28 26 32 34 35 27 

Casi inexistentes 9 15 9 10 10 0 11 9 

ENTRE LAS 
CLASES MEDIAS 
Y LAS CLASES 
BAJAS 

Ns/Nc 7 7 7 6 5 2 4 5 
Muy grandes 12 3 11 13 10 10 11 9 

Bastante grandes 46 41 47 45 45 64 43 45 

Pequeñas 29 35 30 27 31 23 30 32 

Casi inexistentes 7 13 7 7 11 0 12 9 

ENTRE LAS 
PERSONAS 
ADULTAS Y LAS 
JÓVENES 

Ns/Nc 6 7 4 8 4 2 4 5 
Muy grandes 14 8 14 15 8 16 7 9 

Bastante grandes 46 47 45 46 40 53 39 40 

Pequeñas 30 31 33 28 39 25 39 40 

Casi inexistentes 7 9 7 7 12 6 14 10 

ENTRE LOS 
HOMBRES Y LAS 
MUJERES 

Ns/Nc 3 4 2 4 2 0 2 2 
Muy grandes 5 0 5 5 4 16 5 2 

Bastante grandes 15 25 16 13 15 35 14 14 

Pequeñas 32 29 31 34 31 20 30 33 

Casi inexistentes 43 39 44 42 45 24 46 45 

ENTRE LAS 
PERSONAS 
NACIDAS EN EL 
PAÍS VASCO Y 
LAS NACIDAS EN 
OTRAS PARTES 
DE ESPAÑA 

Ns/Nc 5 7 5 5 5 5 5 5 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 1127 30 619 467 1127 28 643 448 
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DESIGUALDADES EN DERECHOS Y OPORTUNIDADES ENTRE HOMBRES Y MUJERES SEGÚN SEXO Y EDAD 
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7 -  Diferencias entre hombres y mujeres 

¿CREE UD. QUE, ACTUALMENTE, LA SITUACIÓN DE LAS MUJERES EN EL PAÍS VASCO ES 
MEJOR, IGUAL O PEOR QUE LA DE LOS HOMBRES EN LOS SIGUIENTES ASPECTOS? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Diciembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 
Mejor 1 2 2 0 0 2 3 3 2 2 

Igual 20 21 21 19 20 31 38 32 26 28 

Peor 74 71 75 77 72 62 55 60 69 64 
LOS SALARIOS 

Ns/Nc 5 6 2 4 8 5 4 6 3 6 
Mejor 6 8 6 6 4 9 11 9 8 8 

Igual 18 20 14 14 26 28 34 29 18 33 

Peor 72 70 77 77 60 60 53 59 70 56 

LAS POSIBILIDADES DE 
COMPAGINAR LA VIDA  
LABORAL Y FAMILIAR 

Ns/Nc 4 2 2 4 10 4 3 4 5 4 
Mejor 2 4 3 1 2 4 4 4 4 5 

Igual 24 29 20 20 28 37 46 39 29 35 

Peor 69 64 75 75 57 52 44 52 60 53 

EL ACCESO A PUESTOS 
DE RESPONSABILIDAD 
EN LAS EMPRESAS 

Ns/Nc 5 3 2 4 13 6 6 5 7 7 
Mejor 2 2 3 1 2 5 6 5 5 2 

Igual 27 31 27 23 27 38 42 41 30 38 

Peor 66 61 67 71 62 52 47 49 59 52 

LAS PERSPECTIVAS DE 
PROMOCIÓN 
PROFESIONAL 

Ns/Nc 5 6 2 4 9 6 5 5 5 8 
Mejor 4 6 5 2 4 6 9 5 5 6 

Igual 28 34 27 26 27 38 45 38 33 38 

Peor 64 58 66 69 62 51 43 53 57 51 

LAS OPORTUNIDADES 
PARA ENCONTRAR UN 
EMPLEO 

Ns/Nc 3 2 2 3 7 4 3 4 5 5 
Mejor 2 3 3 1 1 2 2 3 2 2 

Igual 32 38 30 30 30 45 53 47 38 42 

Peor 62 57 64 65 58 48 41 45 56 50 
LA ESTABILIDAD EN EL 
PUESTO DE TRABAJO 

Ns/Nc 5 2 2 4 12 5 4 5 4 6 
Mejor 2 2 2 3 2 5 5 5 6 4 

Igual 35 38 35 32 34 50 59 50 42 50 

Peor 56 55 59 58 50 38 28 39 44 41 

EL ACCESO A PUESTOS 
DE RESPONSABILIDAD 
EN LA VIDA POLÍTICA 

Ns/Nc 7 5 4 6 14 7 8 6 7 6 
Mejor 4 6 6 3 3 6 7 5 5 6 

Igual 78 82 79 80 71 84 86 85 80 82 

Peor 15 10 14 16 18 8 5 7 13 8 
EL ACCESO A LA 
EDUCACIÓN 

Ns/Nc 3 2 1 2 9 2 1 2 3 4 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 1127 223 333 328 243 1127 248 360 312 207 
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EN FUNCIÓN DE LA CLASE SOCIAL 

Diciembre 2011 Mujeres Hombres 

 Total 
Media-

alta  

Media-

media 
Media-

baja  Total 
Media-

alta  

Media-

media 
Media-

baja  

Mejor 1 8 1 1 2 0 3 2 

Igual 20 24 22 17 31 31 32 28 

Peor 74 66 73 77 62 67 61 64 
LOS SALARIOS 

Ns/Nc 5 2 4 5 5 2 4 7 
Mejor 6 11 5 8 9 4 9 9 

Igual 18 39 16 18 28 22 30 25 

Peor 72 49 76 69 60 69 58 62 

LAS POSIBILIDADES DE 
COMPAGINAR LA VIDA  
LABORAL Y FAMILIAR 

Ns/Nc 4 2 3 6 4 5 3 4 
Mejor 2 13 2 2 4 0 4 4 

Igual 24 24 25 21 37 32 39 34 

Peor 69 62 69 69 52 63 52 53 

EL ACCESO A PUESTOS DE 
RESPONSABILIDAD EN LAS 
EMPRESAS 

Ns/Nc 5 1 3 8 6 5 4 9 
Mejor 2 8 2 2 5 5 5 4 

Igual 27 34 28 24 38 44 39 35 

Peor 66 56 67 66 52 46 50 55 

LAS PERSPECTIVAS DE 
PROMOCIÓN 
PROFESIONAL 

Ns/Nc 5 2 3 7 6 5 5 7 
Mejor 4 8 3 5 6 0 5 7 

Igual 28 44 29 26 38 53 37 38 

Peor 64 48 65 64 51 45 53 51 

LAS OPORTUNIDADES 
PARA ENCONTRAR UN 
EMPLEO 

Ns/Nc 3 0 3 4 4 2 4 4 
Mejor 2 8 2 3 2 0 3 1 

Igual 32 58 31 31 45 22 45 47 

Peor 62 32 64 61 48 68 47 47 
LA ESTABILIDAD EN EL 
PUESTO DE TRABAJO 

Ns/Nc 5 2 3 6 5 10 4 5 
Mejor 2 8 2 2 5 4 5 4 

Igual 35 39 37 31 50 60 53 45 

Peor 56 52 56 57 38 29 36 43 

EL ACCESO A PUESTOS DE 
RESPONSABILIDAD EN LA 
VIDA POLÍTICA 

Ns/Nc 7 1 4 10 7 7 6 8 
Mejor 4 8 5 4 6 3 7 4 

Igual 78 77 82 74 84 83 81 88 

Peor 15 15 12 18 8 8 10 5 
EL ACCESO A LA 
EDUCACIÓN 

Ns/Nc 3 0 2 4 2 5 2 3 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 1127 30 619 467 1127 28 643 448 
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8 -  Sentimiento de discriminación 

EN ALGÚN MOMENTO DE SU VIDA ¿SE HA SENTIDO DISCRIMINADO/A, NO SE LE HA 
PERMITIDO HACER ALGO, SE LE HA MOLESTADO O LE HAN HECHO SENTIRSE INFERIOR POR 
ALGUNA DE LA SIGUIENTES CAUSAS? 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Diciembre 2011 Mujeres Hombres 

% de “sí” Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 
POR SU SEXO 14 16 20 11 7 2 3 3 2 0 
POR SUS IDEAS POLÍTICAS 8 11 10 10 3 11 9 14 12 7 
POR SU NIVEL DE ESTUDIOS 
O CLASE SOCIAL 

7 10 9 3 6 6 7 6 5 5 

POR SU ETNIA O PAÍS DE 
ORIGEN 

7 10 10 3 3 8 10 10 6 6 

POR SU EDAD 6 9 6 5 3 3 2 4 3 1 
POR SU ASPECTO FÍSICO 5 6 9 2 2 3 4 4 2 0 
POR SUS CREENCIAS 
RELIGIOSAS 

3 2 3 3 2 2 3 2 2 1 

POR PADECER ALGUNA 
ENFERMEDAD CRÓNICA 

2 2 2 1 2 1 1 1 2 1 

POR SU OPCIÓN U 
ORIENTACIÓN SEXUAL 

1 2 1 0 0 1 1 2 1 0 

POR PADECER ALGUNA 
DISCAPACIDAD 

1 2 1 1 1 1 1 0 1 1 

POR OTRAS CAUSAS 2 2 2 0 3 2 2 3 2 0 
NUNCA 71 65 64 74 81 75 73 71 77 83 

N (absolutos) 1127 223 333 328 243 1127 248 360 312 207 
Los porcentajes no suman 100 porque preguntábamos por cada una de ellas. 
* Dentro de la categoría “Nunca, por ninguna causa” hemos catalogado a los que en ninguna de las causas de discriminación han 
respondido que “sí”, incluida la categoría de “por otras causas”. 

 

EN FUNCIÓN DE LA CLASE SOCIAL 

Diciembre 2011 Mujeres Hombres 

% de “sí” Total 
Media-

alta  

Media-

media 
Media-

baja  Total 
Media-

alta  

Media-

media 
Media-

baja  

POR SU SEXO 14 8 13 15 2 4 2 2 
POR SUS IDEAS POLÍTICAS 8 2 9 7 11 18 11 10 
POR SU ETNIA O PAÍS DE 
ORIGEN 

7 0 6 8 8 3 7 9 

POR SU NIVEL DE ESTUDIOS 
O CLASE SOCIAL 

7 0 5 9 6 5 4 9 

POR SU EDAD 6 3 3 9 3 4 3 3 
POR SU ASPECTO FÍSICO 5 0 4 6 3 4 3 3 
POR SUS CREENCIAS 
RELIGIOSAS 

3 0 3 2 2 0 2 3 

POR PADECER ALGUNA 
ENFERMEDAD CRÓNICA 

2 0 1 2 1 4 1 2 

POR SU OPCIÓN U 
ORIENTACIÓN SEXUAL 

1 0 1 1 1 4 1 1 

POR PADECER ALGUNA 
DISCAPACIDAD 

1 0 1 1 1 0 0 1 

POR OTRAS CAUSAS 2 2 2 2 2 3 2 2 
NUNCA 71 90 73 68 75 82 78 71 

N (absolutos) 1127 30 619 467 1127 28 643 448 
Los porcentajes no suman 100 porque preguntábamos por cada una de ellas. 
* Dentro de la categoría “Nunca, por ninguna causa” hemos catalogado a los que en ninguna de las causas de discriminación han 
respondido que “sí”, incluida la categoría de “por otras causas”. 
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9 -  Violencia machista 

DÍGAME SI ESTÁ UD. MUY DE ACUERDO, BASTANTE, POCO O NADA DE ACUERDO CON CADA 
UNA DE LAS SIGUIENTES FRASES: 

EN FUNCIÓN DE LA EDAD 

Diciembre 2011 Mujeres Hombres 

% Total 18-29 30-45 46-64 >=65 Total 18-29 30-45 46-64 >=65 
Muy de acuerdo 30 34 31 29 26 19 18 19 22 15 

Bastante de acuer-

do 
28 28 26 24 36 27 29 27 26 28 

Poco de acuerdo 15 14 14 21 13 18 15 16 16 27 

Nada de acuerdo 22 21 28 20 17 29 30 32 29 21 

LA PRINCIPAL 
CAUSA DE LA 
VIOLENCIA 
MACHISTA ESTÁ 
EN LA 
DESIGUALDAD 
ENTRE MUJERES Y 
HOMBRES 

Ns/Nc 5 4 2 6 7 7 8 5 6 9 

Muy de acuerdo 11 14 10 11 12 10 9 10 12 11 

Bastante de acuer-

do 
23 21 19 24 30 27 23 24 28 38 

Poco de acuerdo 27 26 26 27 30 25 27 28 21 24 

Nada de acuerdo 33 35 42 33 19 33 36 35 34 23 

LA VIOLENCIA 
MACHISTA ES UNA 
CUESTIÓN QUE 
AFECTA SOBRE 
TODO A LA 
POBLACIÓN 
INMIGRANTE Ns/Nc 5 4 3 5 9 5 4 4 5 5 

Muy de acuerdo 82 87 86 81 74 77 71 80 79 76 

Bastante de acuer-

do 
14 11 11 14 22 17 23 14 16 18 

Poco de acuerdo 1 1 1 2 1 2 2 3 1 3 

Nada de acuerdo 1 0 0 0 1 1 1 1 2 0 

LA VIOLENCIA 
QUE SUFREN LAS 
MUJERES ES UN 
PROBLEMA 
SOCIAL GRAVE 

Ns/Nc 2 2 1 3 2 3 3 3 2 3 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 1127 223 333 328 243 1127 248 360 312 207 
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EN FUNCIÓN DE LA CLASE SOCIAL 

Diciembre 2011 Mujeres Hombres 

 Total 
Media-

alta  

Media-

media 
Media-

baja  Total 
Media-

alta  

Media-

media 
Media-

baja  

Muy de acuerdo 30 31 30 31 19 9 19 21 

Bastante de acuer-

do 
28 25 30 26 27 43 27 27 

Poco de acuerdo 15 13 16 15 18 4 20 16 

Nada de acuerdo 22 28 20 23 29 42 29 27 

LA PRINCIPAL 
CAUSA DE LA 
VIOLENCIA 
MACHISTA ESTÁ 
EN LA 
DESIGUALDAD 
ENTRE MUJERES Y 
HOMBRES Ns/Nc 5 3 4 5 7 2 5 9 

Muy de acuerdo 11 13 12 10 10 10 12 8 

Bastante de acuer-

do 
23 46 23 22 27 51 31 20 

Poco de acuerdo 27 22 28 27 25 0 25 27 

Nada de acuerdo 33 19 31 36 33 36 29 38 

LA VIOLENCIA 
MACHISTA ES UNA 
CUESTIÓN QUE 
AFECTA SOBRE 
TODO A LA 
POBLACIÓN 
INMIGRANTE Ns/Nc 5 0 5 5 5 3 3 6 

Muy de acuerdo 82 65 83 82 77 80 76 79 

Bastante de acuer-

do 
14 34 13 14 17 18 19 15 

Poco de acuerdo 1 2 1 1 2 0 2 2 

Nada de acuerdo 1 0 1 0 1 0 1 1 

LA VIOLENCIA 
QUE SUFREN LAS 
MUJERES ES UN 
PROBLEMA 
SOCIAL GRAVE 

Ns/Nc 2 0 2 2 3 2 3 3 

Porcentajes Verticales 100 100 100 100 100 100 100 100 

N (absolutos) 1127 30 619 467 1127 28 643 448 
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